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Verslag Merksemse Adviesraad Senioren


Datum vergadering		donderdag 13 januari 2022 – 09.00 uur
Plaats vergadering		Digitaal via Teams
Volgnummer			2022/01
Volgende vergadering	donderdag 24 februari 2022


Verslag vorige vergadering	goedgekeurd


Aanwezig
leden seniorenraad: Chris Geeraerts, Fred Frison, Liliane Jansegers, Sera Janssens, Yvette Knockaert, Hilde Roelens, Wim Rooms, Marc Van Boxelaer en Agnès Van Goethem;
districtsschepen Patrick Van den Bempt;
deskundigen: Sonja Verbustel (seniorenconsulente) en Chris Meizler (cultuurcentrum)

Verontschuldigd
Anita Adriaenssens, Greta De Bruyn, François Stiphout en Guido Van Spitael




1. Vorig verslag 

Het verslag (2021/07) van 28 oktober 2021 werd reeds goedgekeurd en overgemaakt aan het districtscollege.

2. Intern Nieuws

Districtsschepen Patrick Van den Bempt
De districtsschepen start met nieuwjaarswensen aan alle aanwezigen: minder Corona en meer genieten. Het is nog steeds een moeilijke periode voor het organiseren van evenementen. Alles moet weer digitaal. Doelstelling van dit jaar is te proberen om senioren terug te laten deelnemen aan de maatschappij.

Vragen aan de districtsschepen
Op de vraag van Chris G. om straten niet enkel op te lappen maar degelijk te herstellen om te voorkomen dat senioren vallen op straat, antwoordt Patrick dat heraanleg van straten via de prioriteitenlijst afgewerkt wordt. Vermits dit meestal gepaard gaat met het leggen van nieuwe riolering wordt deze lijst enkele jaren op voorhand opgesteld in samenspraak met Water-link.

Chris G. vraagt naar de buurtbus die door de Rodeloopstraat gaat rijden met halte aan de sporthal. De Lijn overweegt een nieuwe buurtbus in te voeren. De exacte timing hiervan is nog niet gekend. Om hieraan tegemoet te komen werd in een ontwerp voor heraanleg van de Rodeloopstraat een nieuwe bushalte met een veilige op- en afstapplaats voor reizigers ter hoogte van het sportcomplex voorzien.

Chris G. merkt op dat op het Meeuwenplein een verhard deel van enkele vierkante meters waar kinderen op speelden, werd weggenomen om te vergroenen. Dit is spijtig voor die kinderen die hun kleine speelplaats kwijt zijn.
Fred gaat daarop verder met de vraag waarom het nieuwe Duvelsplein dan weer grotendeels in beton werd aangelegd. Wat met de betonstop?

Chris G. verwijst naar de nieuwe regeling adviesraden stad Antwerpen. Daarin is er onduidelijkheid over de toekomst van de seniorenraden. 
Sonja laat weten dat momenteel de werking verder gaat zonder ondersteuning van de stad. Volgens Patrick is dit alles nog in onderhandeling. Hij vindt het toch interessant dat de districten kunnen blijven samenkomen.

Liliane heeft vernomen dat een aantal inwoners van de Akkerbouwstraat klachten heeft over sluipverkeer. Er werd een meting aangevraagd en die is uitgevoerd, echter tijdens de periode van maximaal thuiswerken. De uitslag geeft dus een volledig verkeerd beeld. Patrick antwoordt dat er best een nieuwe meting aangevraagd wordt.

Fred klaagt de overlast van elektrische steps aan. Die worden overal en op de meest lastige plaatsen achtergelaten. Bovendien wordt dikwijls tegen de richting gereden. Patrick weet dat het kabinet van schepen Koen Kennis werkt aan een verbeterd reglement rond deelsteps en -scooters.

Liliane merkt op dat door het gewijzigde parkeerbeleid (betalende zones) er meer geparkeerd wordt in woonstraten. De bewoners hebben zelf geen parkeerplaats meer. Is het toegelaten om de voortuin aan te leggen met waterdoorlatende betontegels? Patrick denkt dat het niet toegelaten is, maar zal dit navragen.

Fred gaat hier verder op in. Men gaat openbare laadpalen zetten voor elektrische wagens. Waar gaat men die zetten? Wat als men zo een paal voor mijn deur zet?
Patrick weet dat hiervoor een reglement wordt gemaakt. Dit is meer bovenlokale materie.

Wim klaagt het drukker wordende vrachtverkeer in de Terlindenhofstraat (tussen Houthulststraat en Nieuwdreef) aan. Vrachtwagens worden hier steeds dubbel geparkeerd, ook voor levering van auto’s. Soms staan ze er een halve dag.
Er wordt aangeraden hiervoor een melding via de site antwerpen.be aan te maken.

Seniorenconsulent
Sonja is enkele weken afwezig geweest en heeft hierdoor de gegevens van de seniorenweek ‘In Petto’ nog niet kunnen verwerken. Zij heeft echter wel een goed gevoel overgehouden. Wegens de stijging van de coronacijfers is het Bal Populaire geannuleerd, maar de dansnamiddag bij OKRA had toch een mooie opkomst en was zeer geslaagd. Ook andere activiteiten zoals de grote wandeling, speeddate, yoga en aquagym zijn doorgegaan en hebben nieuwe vriendschappen gesmeed.

Wim kan beamen dat het reisbezoek aan het bedrijf Elixir d’Anvers een groot bereik buiten de club kende (37 deelnemers waarvan 22 niet-leden). Hij noemt dit een groot succes.
Liliane telde tijdens de OKRA-dansnamiddag ook zeker 20 nieuwe gezichten. Hiervan hebben twee personen zich aangemeld als lid.
Yvette bevestigt dat ook de activiteit van ‘Lenig en Fit’ op de Distelhoek enkele nieuwe deelnemers heeft overgehouden aan de seniorenweek.



3. Nieuws partners (cultuurcentrum, Zorgbedrijf Antwerpen)

Schouwburg Noord
[bookmark: _GoBack]Chris Meizler hoopt voor de schouwburg op een beter jaar dan vorig jaar. 
Met de huidige coronamaatregelen is slechts een beperkt publiek tot 200 personen toegelaten. Enkele voorstellingen die gericht zijn naar een grote zaal moeten dus geannuleerd worden.
De kaartverkoop is gestagneerd. Voorstellingen met te weinig aanwezigen worden geannuleerd. Er zijn gelukkig nog wel voorstellingen die kunnen doorgaan.

Het programma 2022/2023 voor senioren wordt binnenkort voorgesteld aan de MAS. Een aantal programma’s zijn uitgestelde optredens.
Voorstellen voor de jaarlijkse filmmarathon mogen aan Sonja doorgegeven worden.

Liliane vraagt uitleg over het uitgestelde bezoek aan Bozar. Wat als je niet kan op de nieuwe datum? Chris M. antwoordt dat de kaarten in dat geval worden terugbetaald. 
Maar deelnemen is wel een aanrader. Het is een prachtige tentoonstelling!

De studiereis MAS van 14 december is niet kunnen doorgaan. Het bezoek aan de schouwburg NOORD is wel volledig voorbereid. Een nieuwe datum zal afgesproken worden.

Zorgbedrijf
Van het Zorgbedrijf is niemand aanwezig.
Ali Naderi is de nieuwe dienstencentrumleider van de 4 dienstencentra in Merksem. Hij wordt vanaf nu uitgenodigd op onze vergadering.

Johan De Muynck, algemeen directeur van het Zorgbedrijf Antwerpen, heeft toegezegd uitleg te verlenen op het MAS-overleg van 7 april 2022.

4. Adviezen

· SERME-2022-001: De MAS heeft op 6 januari een advies ingediend over de heraanleg Akkerbouwstraat (gevraagd advies).
· SERME-2022-002: De MAS heeft op 6 januari een advies ingediend over de heraanleg Trammezandlei en Ridder van Parijsstraat (gevraagd advies).
· Het Zwaantjespad t.h.v. de hondenschool is weer in erbarmelijke staat. Leden van de hondenschool rijden en parkeren daar op het pad, terwijl ter hoogte van de begraafplaats vele parkeerplaatsen leeg blijven. Een advies wordt voorbereid tegen volgende vergadering.

5. Evaluaties

· Seniorenweek ‘In Petto’: Nog geen exacte cijfers. Er was geen massale opkomst, maar wel voldoende. Een aantal activiteiten kunnen bestendigd worden.
Het succes is ook te danken aan het boekje dat verdeeld werd.
· Infosessie app ‘Slim naar Antwerpen’: Minder aanwezigen, maar wel zeer interessant. Sonja zal de presentatie nog doorsturen.


6. Meldingen

· Data vergaderingen MAS 1e halfjaar 2022 – telkens om 9.00 uur
· 13 januari
· 24 februari
· 7 april
· 19 mei
· 30 juni
· Infrastructuur tramhalte Park&Ride: Gebaseerd op het advies van onze MAS (SERME-2021-015 van 11 juli 2021), maakte de SRSA een advies op voor verbetering van de infrastructuur aan de tramhaltes P&R op Linkeroever, Luchtbal en Merksem. Uiteindelijk werd positief gereageerd op sites Linkeroever en Luchtbal, maar over P&R Merksem wordt niets gezegd.
Marc zegt verder te wachten op de SRSA. Volgende week is er digitaal overleg met het kabinet van schepen Nabilla Ait Daoud.
· Contactarmoede van senioren:
Op het internet zijn er heel wat fora, sites, organisaties, telefoonnummers waar men hulp kan zoeken. De mutualiteit is op zoek naar belvrijwilligers die een luisterend oor willen bieden aan de telefoon. Maar niet iedereen is daarmee gediend, niet iedereen heeft goesting om zijn hart uit te storten op een forum of in een gesprek met een wildvreemde. En iemand die niet vertrouwd is met het internet heeft er helemaal niks aan.
Marc: Er zijn problemen, doch senioren willen ook niet altijd hun ziel blootleggen aan vreemden.
Agnès: In het WZC is intern geen contactpersoon. Er is wel verzorging, maar geen contactpersoon om mee te praten.
Marc: Het is een grijze zone; veel mensen wíllen geen contact.
Sonja: Sant’Egidio in zaal Tutti is bezig met een project ‘Leve de Ouderen’ in samenwerking met de stad Antwerpen. LdO! wil ondersteuning aanbieden aan thuiswonende 80-plussers en hun omgeving, door een telefonisch contactpunt te openen en ouderen actief te contacteren per telefoon en via huisbezoeken.
· Wijziging reglement bibliotheken
Het lidgeld voor senioren wordt verhoogd van €5 naar €15. Hier is enige tegenstand. Dit wordt volgende week besproken in de SRSA.
· Infobrochure Zorgbedrijf – Wie is wie?
In het verleden werden de leden van de MAS daarin vermeld met naam en persoonlijke contactgegevens. Niet iedereen is hier nog mee akkoord. 
Er wordt doorgegeven om enkel nog namen te vermelden met daarbij het algemene e-mailadres van de seniorenraad seniorenraad.merksem@antwerpen.be

7. Varia

· Card Stop: nieuw nummer 078 170 170 (of vanuit buitenland +32 78 170 170)
 
Einde van de vergadering: 12.20 uur
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