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Verslag Merksemse Adviesraad Senioren


Datum vergadering		donderdag 28 oktober 2021 – 09.00 uur
Plaats vergadering		raadzaal districtshuis Merksem
Volgnummer			2021/07
Volgende vergadering	donderdag 16 december 2021


Verslag vorige vergadering	goedgekeurd


Aanwezig
leden seniorenraad: Chris Geeraerts, Fred Frison, Liliane Jansegers, Sera Janssens, Yvette Knockaert, Hilde Roelens, Wim Rooms, François Stiphout, Marc Van Boxelaer, Agnès Van Goethem en Guido Van Spitael
districtsschepen Patrick Van den Bempt
deskundigen: Sonja Verbustel (seniorenconsulente) en Chris Meizler (cultuurcentrum)

Verontschuldigd
Anita Adriaenssens, Greta De Bruyn




1. Vorig verslag 

Het verslag van 16 september 2021 werd reeds goedgekeurd en overgemaakt aan het districtscollege.

2. Intern Nieuws

Districtsschepen Patrick Van den Bempt
· De districtsschepen begint met de mededeling dat de coronacijfers – zoals iedereen weet - de slechte kant uitgaan. De wachtrijen bij huisartsen en wachtposten groeien aan. Hij raadt iedereen aan uiterst voorzichtig te zijn.
Voorlopig blijven alle activiteiten ingepland, maar alles zal afhangen van de evolutie van de besmettingen.
· De kunsttentoonstelling ‘Merksemse Meesters’ is een groot succes geweest. Er zijn nooit zoveel bezoekers en meer persaandacht geweest als op deze editie. Het niveau van de deelnemers gaat sterk omhoog. Hij geeft de eer grotendeels aan Sonja als trekkende kracht.
· Binnenkort start de week ‘In Petto – Feestweek voor de Merksemse Senior’. Hopelijk kan dit evenement in samenwerking met de partners een topweek worden.
· Op 14 december is er een studiedag voor de leden van de MAS. Dat programma ligt vast.
· De eindejaarsreceptie staat ingepland op de schoolterreinen van het Gemeenschapsonderwijs op de Ringlaan.
· In de begroting is het bedrag van het seniorenlokaal verlaagd omdat een groot gedeelte van het onderhoud op stadsniveau blijft. De vraag is gesteld om het onderhoud van de petanquebanen op te nemen in het onderhoudsprogramma van de Speelcel.
· Chris G. verwijst naar antwoorden van het districtscollege op adviezen van de MAS. Zij is van mening dat het districtscollege de vraag soms niet begrijpt en dus naast de kwestie antwoordt. Voorbeeld is het advies over voetpad Nieuwdreef. De MAS vraagt niet om een volledige heraanleg van het voetpad, enkel het effenen van de opritten voor de garages zodat senioren met rollator of rolstoel niet afglijden naar de rijweg.
· Fred vraagt of er nog centrumraden zijn in de WZC’s.
De schepen antwoordt dat er te weinig personeel is. Zorg verlenen komt vóór vergaderen. Het is een algemeen groot probleem.
Fred oppert dat men zo niets te weten komt van de problemen van de inwoners die toch veel geld betalen voor hun verblijf. Hij hoort van steeds meer problemen.

Seniorenconsulent
· ‘In Petto’: Intussen heeft iedereen de folder in de bus gekregen. De inschrijvingen lopen. Sonja hoopt op veel inschrijvingen van de leden van de MAS. Iedereen is zeer welkom, zeker op de eigen districtsactiviteiten.
Hoewel inschrijven niet altijd verplicht is, wordt gevraagd dit toch te doen. Zo is er beter zicht op het te verwachten aantal deelnemers. Wie zich inschrijft krijgt een kleine attentie van het district.
· Voor de infosessie over de app ‘Slim naar Antwerpen’ (deze namiddag) zijn er weinig inschrijvingen. De aanwezigen zullen echter een degelijke uitleg krijgen.
· De studiereis op 14 december wordt een thuismatch. In de voormiddag krijgen we een rondleiding achter de schermen van de vernieuwde ‘Schouwburg Noord’. Na het middageten doen we een wandeling langs de trage wegen in Merksem. Partners mogen ook ditmaal deelnemen.

Conferentie SRSA
· Op basis van het advies van de MAS betreffende de infrastructuur van het station van de Lijn aan de nieuwe P&R keizershoek, heeft de SRSA een algemeen advies opgesteld over alle schuil-/tram-/bushokjes in de stad Antwerpen. Er wordt gevraagd om schuilhokjes te plaatsen die een degelijke bescherming bieden tegen de weersomstandigheden, én eveneens architecturaal een uitstralingscachet voor de stad Antwerpen krijgen. 
De leden van de MAS gaan akkoord met dit algemeen advies van de SRSA.
· Er is al regelmatig gepraat over de problemen binnen de werking van de SRSA. Marc wijst er echter op dat er wel nog een dagelijks bestuur is. Er wordt nog steeds vergaderd en er wordt verslag opgemaakt.
· Op 22 oktober werd vanuit de SRSA een vraag gesteld over het nieuwe werkingskader. Er werden drie opties voorgesteld. 
De leden van de MAS kiezen hier unaniem voor optie 1: het behouden van de huidige werking die conform is met het werkkader van de Stad Antwerpen en het werkkader van de SRSA.

3. Nieuws partners (cultuurcentrum, Zorgbedrijf Antwerpen)

Chris Meizler
De opening van de vernieuwde zaal onder de naam Schouwburg Noord was mooi. De inschrijvingen lopen goed, maar door de huidige coronamaatregelen wordt het afwachten.
Door de slechte coronacijfers moeten er weer maatregelen genomen worden voor bezoekers van de schouwburg. Vanaf 1 november zal een Covid Safe Ticket moeten getoond worden. Tot dan wordt het terug verplicht een mondmasker te dragen.

Zorgbedrijf
Van het Zorgbedrijf is niemand aanwezig.

4. Adviezen

Antwoord van districtscollege op adviezen:
· SERME_2021_013_Openbaar domein: voetpad Nieuwdreef
Het districtscollege antwoordt hier naast de kwestie. Het gaat niet over een volledige heraanleg, maar enkel plaatselijke aanpassingen aan het voetpad om dit veiliger te maken voor senioren. Yvette zal hierover een melding maken.
· SERME_2021_014_Openbaar domein: voetpad DC De Brem Zwaantjeslei
· SERME_2021_015_ Infrastructuur stations openbaar vervoer De Lijn

5. Evaluaties

· Merksemse Meesters
Er zijn 945 bezoekers geteld. Dit geeft een zeer positief gevoel, ook door de deelnemende leden van de MAS.
Dit initiatief zal in de toekomst worden verdergezet.
· Opening Schouwburg Noord
Het openingsweekend startte met een goed programma. De opmerking werd wel regelmatig gehoord dat de muziek te luid was. Waarom is dat nodig? Zo is het niet aangenaam en ontspannend, zeker voor senioren.
· Voorstelling Panache – Warre Borghmans & Lou Roman (22/10)
Dit was zeer goed.

6. Meldingen

· Testpanel politiecodex
Terwijl in vorige vergadering nog werd gezegd dat hierover niets meer werd gehoord, kwam nu een bericht dat het nazicht langer duurt dan men had ingepland. Men is er dus mee bezig, maar er is meer tijd nodig.
· Vlaamse mobiliteitsvisie 2040 (Marc Van Boxelaer)
Er zijn een aantal vragen rond mobiliteit. De leden vragen om districtsschepen Jari French uit te nodigen om de toekomstvisie binnen Merksem toe te lichten en hoe de problemen kunnen opgelost worden. 
Heeft de schepen het mobiliteitsrapport gelezen en heeft hij daar een antwoord op? Kan hij dit komen toelichten in de MAS?
· Uitslag wandelzoektocht Ringpark Groenendaal (Yvette Knockaert)
De uitslag van de wandelzoektocht is opgevraagd en gekregen bij BLOC 2030. De antwoorden zijn doorgestuurd naar de leden van de MAS.
· Putten in wegdek Zwaantjespad. Antwoord op melding. (Yvette Knockaert)
“De werken in de Laaglandlaan zijn intussen al enige tijd afgerond. De volkstuintjes zijn sowieso enkel bereikbaar via het Zwaantjespad, het is dan ook normaal dat hier af en toe verkeer door rijdt. Het klopt dat er hier en daar enkele putten zijn, maar als voetgangers of fietser kan je die gemakkelijk ontwijken.
We bekijken of het mogelijk is om hier en daar nog een aantal herstellingen uit te voeren, maar dit zal altijd een onverhard pad blijven. Putten of plaatselijke plasvorming zijn dus nooit uitgesloten.”
· Labo Ouderenbeleid ‘Samen bouwen aan een zorgzame buurt’: november 2021 (Marc Van Boxelaer)
· Trefdag Ouderen en lokaal beleid Antwerpen (Marc Van Boxelaer)
Deze trefdag gaat door op woensdag 3 november in Lier. Marc gaat er naar toe.
· Reportage ouderenmishandeling: ervaringsdeskundigen gezocht (Marc Van Boxelaer)
Hilde Roelens merkt op dat hiervoor ook beroep kan gedaan worden op het CAW, Centrum voor Algemeen Welzijn.

7. Varia

· Verlichting parkeertoren Keizershoek.
Hoewel de parking pas open gaat op 1 december, is de toren al enkele weken volledig verlicht. De leden van de seniorenraad worden aangesproken over deze energieverspilling.
· Guy
Guy toont een krantenartikel met titel ‘Senioren krijgen met ‘Grijs’ eigen magazine’. In het district Borgerhout heeft men gemerkt dat met het verdwijnen van het A-blad er enkel nog digitale kanalen zijn om de inwoners te informeren. Veel senioren worden zo niet bereikt.
Dit moet toch ook in Merksem mogelijk zijn? Hier werd de seniorennieuwsbrief afgeschaft.
Agnès merkt op dat ook het district Hoboken een aparte seniorenbrochure heeft.
· Liliane
- Zij vraagt zich af of Carrefour plannen heeft voor hun eigen parking na de opening van de P&R aan de overzijde. 
- Her en der staan en liggen achtergelaten leensteps en leenbrommers. Dit wordt een zeer gevaarlijke situatie. Het is beter om bepaalde parkeerplaatsen of stations in te richten zoals de Velostations.
· Fred
In een NVA-blad las Fred reclame voor de premie voor woningaanpassing bij senioren waarbij een ergotherapeut moet ingeschakeld worden. Hij vraagt zich af of dit niet simpeler kan.
Sonja antwoordt dat die tussenkomst echt wel nodig is om gerichte en degelijke hulpmiddelen aan te kopen. Zo voorkomt men situaties waarbij senioren bepaalde zaken gaan aankopen die totaal geen nut hebben of zelfs gevaarlijk kunnen zijn (vb handbeugels die gekleefd worden en heel dikwijls lossen). Tegelijk krijgt de senior een advies over hulpmiddelen waarvan ze heel dikwijls niet weten dat dit bestaat (vb draaischijf in de auto).
· Wim
In de Nieuwdreef mag men 50km/h rijden. Even verderop in de straat stond een snelheidsmeter met beperking tot 30km/h. 
· Chris G.
- Chris merkt op dat er steeds meer camionettes geparkeerd staan in de straten.
- In de Sint-Bartholomeusstraat is er t.h.v. de school een wegversmalling. Die is zó smal dat zij bang is om een zijspiegel af te rijden.
- In de Zwaantjeslei, tussen De Brem en de begraafplaats, staan over de volledige lengte wagens geparkeerd. Deze lijken allemaal van het zorgbedrijf.
- Naast sporthal De Rode Loop staan een aantal mobilhomes geparkeerd. Volgens andere leden van de MAS zijn deze plaatsen hiervoor voorzien.

Einde van de vergadering: 12.20 uur
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DISTRICT MERKSEM

Burgemeester Jozef Nolfplein 1 - 2170 Merksem
district.merksem@antwerpen.be

Gedrukt op 100% gerecycleerd papier.
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