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	Titel
	Sportraad November

	Datum en uur vergadering
	30 November 2023

	Locatie
	Districtshuis Hoboken

	Volgnummer
	5

	Genodigden
	Dagelijks bestuur Sportraad

	Datum volgende vergadering
	11 januari 2023

	Verslag vorige vergadering
	Goedgekeurd


Aanwezigen:
Dirk Van Overbeke (voorzitter), Tom van der Taelen (ondervoorzitter), Rose-Marie van der Keilen (secretaris), Sien verhoeven (bestuurslid), Martine Lenaerts (bestuurslid), Marc Hofstede (bestuurslid)
Verontschuldigd:
Carine Leys (districtsschepen sport)


Goedkeuring verslag vorige vergadering:
Het verslag wordt goedgekeurd
Huisvestiging Turnvereniging IVOLO:
Opvolging vorig verslag: 
De sportantenne informeerde bij Bruno Oyen of SH de Notelaar eventueel nog beschikbaar was en/of ze het materiaal daar konden stockeren, maar dit was niet het geval. Er was enkel nog een beschikking op donderdagavond tussen 22u00 en 23u00, maar daar had Ivolo niet veel aan. Ruimte om de spullen te stockeren was er ook niet. De Sporthal van de Academie bleek ook geen optie te zijn daar er gepland staat hier een expositieruimte van te maken. De sporthal van St-Agnes is op de eerste verdieping en aangezien stockage van de spullen ook daar niet mogelijk is, en IVOLO moeilijk elke keer het turnmateriaal naar boven kan verplaatsen, werd die piste ook verlaten. Als laatste optie werd aan AG Vespa gevraag of de koetshuizen eventueel gehuurd konden worden. Hier was het antwoord dat dit een tijdelijke oplossing zou kunnen zijn waarbij het niet duidelijk was hoe lang tijdelijk zou zijn. Deze gebouwen zijn eigenlijk ook niet geschikt om op een duurzame manier spullen op te slaan dus ook hier werd er geen oplossing gevonden. Uiteindelijk heeft Walter aangegeven dat ze een magazijn op het oog hadden dat ze konden huren.
De sportraad ziet eventueel nog een mogelijkheid in de spreiding van hun sportmateriaal. Als stockage van het materiaal een probleem is kunnen ze misschien bekijken om dit te verdelen over verschillende schoolsporthallen en de inhoud van de training af te stemmen op het materiaal dat op een locatie voorhanden is. Daarnaast zouden ze eventueel met de scholen de afspraak kunnen maken dat deze gebruik kunnen maken van het materiaal in ruil voor een tegemoetkoming in de zaalhuur. Vaak hebben verschillende scholen ook turnmateriaal voorhanden (bijvoorbeeld de topsportschool) en is eigen materiaal niet nodig. Het is natuurlijk aan IVOLO om die afweging (materiaal verkopen, verplaatsing naar andere locatie, …) te maken. De sportantenne neemt contact op met Walter om dit dossier nog eens te bekijken.
De sportantenne nam contact op met Walter en daaruit bleek dat het huisvestingsprobleem van Ivolo in feite van de baan is. Ivolo huurt een magazijn in de Lage Weg waar ze hun materiaal stockeren. Het overtollige deel van het materiaal werd verkocht aan een andere turnvereniging. Ze gebruiken voor hun werking momenteel de turnzaal van basisschool Het Kompas en die samenwerking verloopt voor beide partijen voorspoedig. Het Kompas is tevreden dat ze een betrouwbare partner hebben en dat ze maar met 1 club rekening moeten houden, Ivolo is tevreden dat ze een nieuwe plek gevonden hebben. Eind goed, al goed. 
De notelaar heeft trouwens een nieuwe vloer gekregen en is eigenlijk goed in orde om te sporten met de jeugdspelers nu ook de lichten terug werken. Mits overleg is er ook de mogelijkheid om de sleutel te krijgen als ‘betrouwbare partner’.
Evaluatie Jaak Schram Parkloop 18/11:
Zie bijlage. 
Tijdens de Fluo-run van zwembad Yperman werd de ‘animatie’ verspreid over het parcours (DJ, rookmachine, …). Dit is eventueel een goed idee om te implementeren tijdens de 50e editie van de Jaak Schram Parkloop.
Week van de Hobokense Sportclub:
De week van de Hobokense sportclub werkte dit jaar met een nieuw reglement wat inschrijven en deelnemen makkelijker moest maken. Desondanks schreven er zich maar 6 clubs in: HAKI, GS Hoboken Ster, Dansclub Klein Heide, Sodipa Duikclub, Aka-i-bara, Seibukan en The Delta’s. Naar volgend jaar toe moet het nieuwe reglement, en vooral de toegankelijkheid ervan meer in de kijker gezet worden. De datum moet ook vroeger op de agenda van de sportclubs komen. Het is dus zaak om zo snel mogelijke een periode, die rekening houdt met Halloween en de herfstvakantie, te kiezen. De sportraad stelt de week van 21 tot 27 oktober voorop.  
Stedelijke Sportraad:
Verslag op te vragen bij Sporting A-Sportservice. 
Sportwerk Vlaanderen was uitgenodigd. Op 19 december organiseren ze een infosessie in Deurne, Ruggeveldlaan 486 (Sportoase) voor Antwerpse sportclubs. Er is nog steeds de mogelijkheid om in te schrijven via de website van de stad Antwerpen. 
Ondertussen is ook het nieuwe erkenningsreglement in voege. Dit heeft voor de verschillende ondersteuningen voor Hobokense verenigingen geen gevolgen. De sportraad ziet wel voordelen mocht op termijn erkenning een factor worden bij de verdeling van de zaaluren in de Hobokense sportzalen. 
Overleg Seniorenraad:
Memorandum te consulteren op districtspagina Hoboken.
Nu het memorandum is op- en voorgesteld zien de leden van de sportraad die aanwezig waren op de seniorenraad niet veel meer nut om andere vergaderingen bij te wonen.
Sportlaureatenviering donderdag 22 februari 2024:
Zoals gevraagd werd de laureatenviering dit jaar op een donderdag gezet. Het webartikel staat reeds online en de mogelijkheid om in te schrijven werd in de Sportflits gebracht. Ondertussen zijn er 10 inschrijvingen (4 ploegen, 6 individuele inschrijvingen). 
De sportraad is het idee om met de laureatenviering ‘on tour’ te gaan wel genegen. Op die manier verdienen de sportclubs (met eigen accomodatie) er ook nog iets aan. Wel stelt de sportraad een duidelijke verdeling, die op voorhand gecommuniceerd wordt, voor om wrevel te vermijden.
De sportraad stelt ook voor om het reglement tegen het einde van de legislatuur te herzien. Zo is er het idee om de trofee ‘Talent’ slecht 1 maal te laten toekennen en om de trofeeën waar iemand die niet uit Hoboken afkomstig is, maar wel in een Hobokense club actief is, voor in aanmerking komt uit te breiden. De sportraad wil eventueel ook de trofeeën an sich herbekijken.
Sportvloer sporthal Sorghvliedt:
Er is een parketspecialist komen kijken. Het probleem bleek op te lossen met een warmteblazer wat betekent dat het dus wel degelijk een vochtprobleem was. Alles is terug vlak maar op de plekken waar er een probleem was zakt de vloer wat in. Er is in het verleden met een hoogtewerker aan de plafond gewerkt. Omdat deze te zwaar was zouden er plankjes onder de vloer kapot gegaan zijn. Daardoor duwen ze wat in. 
Het probleem is momenteel opgelost maar de vraag is maar voor hoe lang. Zeker omdat in de omgeving ook veel water stilstaand water is weggevloeid.
Daarnaast is het ook echt koud in de zaal, misschien is dit ook wel een deel van het probleem. 
Ook in de Sportschuur is het echt koud hoewel de regels duidelijk zijn: 16 graden zonder supporters en 18 graden waar er wel supporters zijn. Dit kadert waarschijnlijk in de energiebesparende maatregelen van de stad Antwerpen (zo worden ook de lichten gedimd tijdens trainingen). Het moet echter wel een beetje binnen de perken blijven. Zo was het vorige keer 7 graden tijdens een training van HMKC (ze waren wel de eerste gebruikers van de sporthal). 
Het bestuur heeft met Tommy en Bruno (verantwoordelijken sportinfrastructuur) contact opgenomen.
Concessie cafetaria SH Sorghvliedt: 
Er was een gemeenschappelijke aanvraag ingediend door Sasja en GS Hoboken om een deel van het cafetaria te gebruiken als aanvulling van het zaaltje. Vespa heeft dit geweigerd omdat ze nog steeds proberen de concessie in te vullen en niet willen dat er iets stuk gaat in het cafetaria in de tussentijd. Dit is heel jammer want het cafetaria zou een mooie aanvulling kunnen zijn. 
De meeste cafetaria’s van stedelijke sporthallen zijn trouwens gesloten. 
De clubs hebben al eens bekeken om de cafetaria over te nemen maar daar hebben ze eenvoudigweg de vrijwilligers niet voor. 
De sportraad vraagt zich af of de invulling van de cafetaria per se Horeca moet zijn. Zo is de oppervlakte van de cafetaria bijvoorbeeld ruim genoeg om een fitnesszaal in te richten. 
De vraag is of AG Vespa hier al een over heeft nagedacht? Anders zal het wachten blijven op een overnemer. 
Hoboken Fietst:
Het project is van start gegaan met de eerste school. De reacties waren positief. 
Geprogrammeerde activiteiten 2024:
Volgende vergadering: 11 Januari 2024
10 kilometer van Hoboken: zaterdag 3 februari 2024 
Sportlaureatenviering 2024: donderdag 22 februari 
Sporting A-Wards: 15 maart 2024
Turnfeest Ivolo: 16 maart 2024
Buitenspeeldag: 17 april 2024
Week van de Hobokense Sportclub: 21 tot 27 oktober 2024
Fietstocht Hoboken Fietst: NTB
Grote Fietsexamen: NTB
Varia:
Banner Sorghvliedt:
Welke richtlijnen zijn er net voor de banner? De sportantenne vraagt dit op. Sasja neemt het voortouw in de projectaanvraag. Indien de ondersteuning hoger zou liggen dan 1.000 euro moet de aanvraag voor 15 januari ingediend worden.
Herbruikbare bekers
Waar kunnen deze gehuurd worden? Je moet bijvoorbeeld herbruikbare bekers hebben voor de kerstmarkt? 
Je kan deze blijkbaar ontlenen bij verschillende brouwers en bij de stad Antwerpen. De sportantenne informeert bij cc ‘t Gravenhof.
Publicatie verslagen sportraad op de website
Alle documenten die online gezet worden dienen te voldoen aan de Web Content Accessibility  Guidelines. Dit betekent dat deze met een schermlezer raadpleegbaar moeten zijn. De sportantenne bekijkt met de deskundige communicatie of er kan afgeweken worden van het sjabloon dat de stad voorziet voor de districten (want dit voldoet niet aan de richtlijnen) en laat de verslagen op de website plaatsen.
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